

# 一只身体虚弱的草原雕被石市动物园成功救助

系国家一级保护动物 将择机放归自然

本报讯(记者 冯月静)近日,石市动物园野生动物救助基地接到灵寿县南燕川派出所电话,称有村民送来一只虚弱且不知名的猛禽,急需救助。接到消息后,石市动物园工作人员迅速行动,前往现场开展救援。

到达现场后,经工作人员辨认,确认该猛禽为国家一级保护动物——草原雕。随即,救助人员对其进行了初步检查,发现草原雕虽未遭受外伤,但身体十分虚弱。为帮助其尽快恢复体力,救助人员立即将其带回基地,并针对性地投喂鸡腿与牛肉。

据了解,草原雕是鹰科雕属鸟类,别名大花雕、角鹰,在《IUCN物种红色名录濒危等级和标准》中被列为濒危,《中华人民共和国野生动物保护法》将草原雕列为国家一级保护动物。

经过10多天的精心照料,草原雕的身体状况逐渐好转,体力也逐步恢复。在此期间,石市动物园工作人员全程监控其饮



■获救助的草原雕。(石市动物园供图)

食和健康状况,确保其摄取到充足的营养。

下一步,石市动物园将综合考虑外部环境条件,待草原雕的体能和状态达到放飞标准,便将其放归自然。

石市动物园呼吁,若广大市民朋友偶遇受伤的野生动物,请第一时间报警,交由专业的野生动物救护团队进行救治,切勿擅自处理或私自饲养,以免对野生动物造成二次伤害。

## 从口角演变成肢体冲突 邻里因琐事导致“两败俱伤”

法官:磕磕碰碰在所难免,要学会沟通“让一让”

本报讯(记者 南开宇)“出入相友,守望相助,疾病相扶持,则百姓亲睦。”这是孟子描述的邻里友善相处的美好愿景。然而在日常生活中,邻里之间因为琐事互不相让大打出手,酿成犯罪的事例也偶有发生。近日,石家庄市裕华区人民法院就审理了一起因邻里纠纷引发的故意伤害案。

记者从裕华区人民法院获悉,被告人陈某母亲与被害人曹某是邻居,2024年5月的一天,陈某在母亲的住处与曹某发生口角,双方继而引发肢体冲突,陈某用随身携带的刀具捅伤被害人曹某。经鉴定,曹某的损伤为轻伤二级。

裕华区人民法院经审理认为,被告人陈某故意伤害他人身体,致人轻伤二级,构成故意伤害罪。公诉机关的指控成立,对附带民事诉讼原告人由此所造成的损失应予赔偿。案发后,被告人陈某主动到公安机关投案,并如实供述了犯罪事实,系自首,可依法从轻处罚。被告人到案后自愿认罪认罚,可从宽处罚。依照《中华人民共和国刑法》第二百三十四

条、第六十七条第一款、第三十六条及《中华人民共和国刑事诉讼法》第十五条、第二百零一条之规定,判决被告人陈某犯故意伤害罪,判处有期徒刑一年;限被告人陈某于判决生效后十日内赔偿附带民事诉讼原告人曹某各项经济损失共计近7万余元。

法官表示,俗话说“远水难救近火,远亲不如近邻”。但邻里之间因小事而产生矛盾纠纷时有发生,许多邻里纠纷,多是因口角、生活琐事、矛盾纠纷未能及时妥善处理,当事人一时气急,冲动导致矛盾升级、关系恶化,最终引发肢体冲突,甚至引发“民转刑”的恶性刑事案件。

法官提醒:邻里之间磕磕碰碰在所难免,遇到邻里关系紧张时,要适时沟通“让一让”,多站在他人的角度考虑问题,主动营造和谐的邻里关系;一旦出现邻里纠纷要积极化解,学会控制情绪,三思而后行,矛盾双方可以先自行协商解决,还可以请物业、社区调解委员会、镇政府或相关法律机构等进行调解,学会合理、合法的解决争端。

## 工行石家庄正定盛世华安支行优化支付环境

为构建安全、便捷、高效的支付环境,提升金融服务实体经济的效率与质量,工行石家庄正定盛世华安支行组织小分队,针对周边商户开展走访宣传活动,完善支付机构和金融机构的运营机制,助力打造更加安全、便捷、高效的支付流程。

该行成立“零钱兑换小分队”,由网点负责人带队摸排走访附近市场、商户的现金使用情况以及目前现金支付存在的困难,并宣传“零钱包”服务。工

作人员告知店家若存在零钱兑换困难的情况,可到工商银行兑换零钱,即兑即走,非常方便;并签订承诺书,张贴现金收付标识,保证正常规范使用现金收付。

该网点此举解决了商户兑换零钱难的问题,推广了工商银行“零钱包”服务,优化了区域内的人民币现金支付环境,以实际行动践行了“金融为民”“金融便民”的发展理念,获得了商户的一致好评。

## 为困难群众 送去冬日的温暖

2025年红十字博爱送万家活动启动



■博爱送万家活动启动。

本报记者 李惺 摄

本报讯(记者 李惺)1月7日,河北省红十字会举行2025年红十字博爱送万家活动启动仪式,标志着全省送温暖慰问活动全面开展。爱心企业代表、省红十字会机关、直属单位干部职工及志愿者等50余人参加启动仪式。

“博爱送万家”活动是红十字会对困难群众进行人道救助的一个品牌项目,是一项实实在在的为民惠民工程,各级红十字会将认真履行登记发放手续,切实规范捐赠管理手续,以高度的政治责任感,扎实开展此项活动,让更多的困难群众受益。

此次活动,省红十字会采购慰问家庭箱5000个,加多宝(天津)饮料有限公司捐赠凉茶2000箱,河北省今麦郎慈善基金会捐赠小麦粉3500袋,将对国家乡村振兴重点帮扶县、近两年受灾地区等因灾因病生活困难群体、大病及罕见病患儿家庭、人体器官和造血干细胞捐献者,以及其他需要人道关爱的人员进行走访慰问,送去党和政府的温暖与关怀,以及社会各界的爱心与力量。

自1999年以来,河北省红十字系统持续开展红十字博爱送万家活动,活动成效显著。2020年以来,累计募集慰问款物价值6000多万元,为近25万户困难群众送去了冬日的温暖。

目前,全省博爱送万家活动正在积极开展,各级红十字会募集的慰问物资将陆续进行发放,确保困难群众能够过一个舒适、温暖的春节,共同营造幸福祥和的新春喜庆氛围。

## 交警走进客运枢纽站 开展交通安全宣传

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月7日,晋州市公安局交警大队宣传民警深入辖区晋州市客运枢纽中心,开展以“文明交通 绿色出行”为主题的道路交通安全宣传活动。

宣传活动中,宣传民警通过悬挂条幅、摆放展板、面对面讲解、发放资料等方式,讲解冬季交通安全知识和日常乘车中应注意的安全事项,提醒他们不要乘坐超员、超载车辆,乘坐车辆时一定要系好安全带,紧绷“安全弦”,自觉遵守交通法律法规。与此同时,宣传民警向客运驾驶员讲解了超速、超员、超载、酒驾、疲劳驾驶的严重性和危险性,要求他们牢固树立“安全第一”的思想,时刻绷紧安全这根弦,确保自身及乘客安全。

随后,宣传民警对微信随手拍小程序和AI元吉助手以及电动自行车以旧换新政策进行了宣传和推广。

晋州市客运枢纽中心有关负责人表示,本次宣传活动进一步增强了客运驾驶员及乘客对交通安全的重视程度,提高了客运驾驶员及乘客的交通安全意识和法律意识,使交通安全知识深入人心,为营造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境奠定坚实基础。